 О внедрении целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей на территории МО «Ленский муниципальный район» в 2020 году.
Федеральным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» предусмотрено мероприятие во всех субъектах Российской Федерации «Внедрение целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей». 
Цель проекта - ОБЕСПЕЧЕНИЕ К 2024 ГОДУ ДЛЯ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ОТ 5 ДО 18 ЛЕТ ДОСТУПНЫХ ДЛЯ КАЖДОГО  КАЧЕСТВЕННЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ ВОСПИТАНИЯ ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОЙ И СОЦИАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННОЙ  ЛИЧНОСТИ ПУТЕМ ОХВАТА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ ДО 80% ОТ ОБЩЕГО ЧИСЛА ДЕТЕЙ, ОБНОВЛЕНИЯ СОДЕРЖАНИЯ И МЕТОДОВ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ, РАЗВИТИЯ КАДРОВОГО ПОТЕНЦИАЛА И МОДЕРНИЗАЦИИ ИНФРАСТРУКТУРЫ СИСТЕМЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ.
В июле 2019 года Архангельская область ( далее - АО) стала победителем конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, организованного Министерством просвещения Российской Федерации на предоставление в 2020 году субсидии из федерального бюджета, направленной на формирование современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
Распоряжением Правительства Архангельской области от 2 июля 
2019 года № 296-рп утверждена концепция внедрения целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей 
в Архангельской области. 
В рамках Целевой модели осуществляется внедрение системы персонифицированного учета детей в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся по дополнительным образовательным программам, а также персонифицированного финансирования дополнительного образования детей ( далее - ПФ ДОД). 
Система ПФ ДОД вводится с целью обеспечения единства образовательного пространства и равенства образовательных возможностей для детей Архангельской области и на территории муниципального образования «Ленский муниципальный район»,  для оплаты образовательных услуг дополнительного образования детей по дополнительным общеобразовательным программам, реализуемым исполнителями образовательных услуг для обучающихся, проживающих на территории АО, в том числе в МО «Ленский муниципальный район».
В соответствии с целевыми показателями внедрения Целевой модели 25 процентов детей Архангельской области в возрасте от 5 до 18 лет должны быть вовлечены в систему ПФ ДОД к концу 2020 года.  
Правительство Архангельской области утвердило список «пилотных» муниципальных районов АО, внедряющих модель ПФ ДОД с сентября 2020 года (№ 198-пп от 14.04.2020), в который вошел и Ленский район.
Исполнение задач по внедрению Целевой модели в Архангельской области отслеживалось со стороны федеральных и региональных экспертов на портале поддержки внедрения ПФ ДОД в « дорожной карте» (23 задачи), а также в Единой информационно-коммуникационной системе (18 задач), где «пилотные» муниципальные образования АО в 2020 году осуществляли решение задач по внедрению ПФ ДОД.
Одной из таких задач является создание и обеспечение работы муниципальных опорных центров дополнительного образования ( далее- МОЦ).
МОЦ в Ленском районе создан 02.03.2020 г. при МБОУ ДОД КЦДО ( далее КЦДО). Данный опорный центр выполняет те же функции, что и региональный модельный центр (РМЦ), но на уровне муниципалитета:
 -обеспечивает реализацию внедрения системы персонифицированного финансирования в Ленском районе; 
 - формирует эффективную систему взаимодействия, включающую в себя МОЦ дополнительного образования и организации, участвующие в дополнительном образовании детей; 
 - реализовывает «пилотный» проект обновления содержания и технологий дополнительного образования; 
- координирует развитие профессионального мастерства и уровня компетенций педагогов и других участников сферы дополнительного образования детей; 
 - осуществляет программное, методическое, кадровое, информационное и организационное сопровождение развития системы дополнительного образования детей в Ленском районе.
Важной составляющей и, можно сказать, связующей основой Целевой модели является общедоступный региональный сегмент федерального Навигатора дополнительного образования  ( далее –Навигатор).
Постановлением Правительства Архангельской области от 03.09.2019 № 472-пп создана государственная информационная система Архангельской области «Навигатор дополнительного образования Архангельской области», в рамках которой осуществляется персонифицированный учет, а также реализовывается система ПФ ДОД. 
Региональным оператором Навигатора является министерство образования и науки Архангельской области в лице ГБОУ «Дворец детского и юношеского творчества».
В настоящее время в Навигатор включены дополнительные образовательные программы, реализуемые образовательными организациями общего и дополнительного образования (в сфере образования).   
Через региональный Навигатор для всех организаций, реализующих дополнительные образовательные программы (учреждения дополнительного образования, школы, детские сады), реализуется:
- полное информирование детей и родителей о предоставляемых услугах дополнительного образования (программы, объединения, педагоги, расписание и др.);
- запись в кружки и секции по интересам ребенка;
- учет детей;
- ведение журналов посещаемости;
- сопровождение системы персонифицированного финансирования.
Предполагается, что любой желающий, войдя в Навигатор, сможет получить исчерпывающую информацию о состоянии и развитии дополнительного образования в регионе.
Постановлением Администрации МО «Ленский муниципальный район» № 8 от 14.01.2020 г. создана муниципальная межведомственная рабочая группа по внедрению и реализации Целевой модели ДОД (в том числе внедрению ПФ ДОД), утвержден состав и положение о рабочей группе в МО «Ленский муниципальный район».
15.04.2020 года утверждены Правила персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Архангельской области. Постановлением Администрации МО «Ленский муниципальный район» № 293 от 26.05.2020 г. утверждены Правила ПФ ДОД в МО «Ленский муниципальный район».
27.04.2020 г подписано Соглашение между министерством образования и науки Архангельской области и Администрацией МО «Ленский муниципальный район» об обязательствах последнего по достижению показателей Целевой модели ДОД.
 В соответствии с Приказом регионального оператора навигатора, на основании распоряжения Отдела образования Администрации МО «Ленский муниципальный район» назначены ответственные за предоставление сертификатов учета в системе «Навигатор дополнительного образования Архангельской области» (КЦДО, ДШИ, Яренская и Урдомская школы).   
 По распоряжению Отдела образования Администрации МО «Ленский муниципальный район» № 75-ОД от 26.05.2020 года часть полномочий регионального оператора Навигатора передана муниципальным образовательным организациям (в Ленском районе - КЦДО, ДШИ, Яренская и Урдомская школы): принятие заявлений о включении в систему, об отказе от сертификата, согласий на обработку персональных данных (в соответствии с Приказом ГБОУ «Дворец детского и юношеского творчества» о передаче полномочий оператора ПФ от 27.04.2020 № 217).
   Специалистами Отдела образования и администрацией КЦДО подготовлен расчет параметров ПФ ДОД (на 4 месяца 2020год, в настоящее время разрабатывается на 2021 год):
– определены номинал, число и категории сертификатов;
– определены параметры для расчета нормативных затрат (стоимости) на реализацию дополнительных общеразвивающих программ на человеко-час;
– сформирована сходимость модели ПФ ДОД;
– рассчитано разделение муниципального задания ( на 4 месяца 2020 года).         
  Постановлением Администрации МО «Ленский муниципальный район» № 363 от 02.07.2020 г. утверждена Программа персонифицированного финансирования, в соответствии с которой:
-  период действия программы ПФ ДОД (с 01.09.2020 по 31.12.2020);
- в срок до 01.09.2020 г. организовать предоставление сертификатов дополнительного образования (сертификатов учета) 
- число сертификатов учета 1448 (для 75% детей Ленского района в возрасте от 5 до 18 лет) 
- номинал сертификата  - 7900 рублей;
- 27,6 % детей в возрасте от 5 до 18 лет (530 чел.) должны быть вовлечены в систему ПФ ДОД;
- объем обеспечения сертификатов с определенным номиналом на период действия программы – 4 187 000,0 руб. 
 Была подготовлена и направлена в финансовый орган служебная записка о необходимости перераспределения бюджетных средств.
 Решением Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» № 92-н от 26.06.2020 года внесены изменения в решение о местном бюджете для закрепления финансового обеспечения мероприятия по ПФ ДОД.
 Распоряжением (приказом) Отдела образования Администрации МО «Ленский муниципальный район» № 79-ОД от 04.06.2020 года утверждены основные параметры для расчета нормативных затрат (нормативной стоимости) на оказание муниципальных услуг по реализации дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ на 2020 год.
 Постановлением Администрации МО «Ленский муниципальный район» № 370-н от 06.07.2020 года  внесены изменения в муниципальную программу «Развитие образования Ленского муниципального района на 2015-2020 годы» для закрепления мероприятия по ПФДО.
Скорректировано муниципальное задание и соглашение с КЦДО о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания с целью выделения средств на ПФДО.
 Внесены изменения в локальные акты муниципального поставщика образовательных услуг - КЦДО, утвержденного ответственным за операции с сертификатами.
24.08.2020 г. заключено Соглашение между министерством образования и науки Архангельской области и Администрацией МО «Ленский муниципальный район» о предоставлении субсидии (софинансирование – 100748,0 руб.) на обеспечение затрат, связанных с реализацией Проекта по обеспечению системы ПФ ДОД.
В весенне-летний период 2020 года проведена в два этапа информационная кампания для родителей (законных представителей) о функционировании Навигатора: 
- на сайтах учреждений образования и группах в социальных сетях размещена краткая информация о внедрении ПФДО и ГИС «Навигатор»;
- на сайтах учреждений и группах в социальных сетях размещена подробная информация о внедрении ПФДО, обучающие видеоролики и пошаговая инструкция о регистрации в Навигаторе и порядке получения сертификатов.
Организована работа по регистрации  детей в возрасте от 5 до 18 лет в ГИС АО «Навигатор» с целью получения сертификата учета.
Сертификат учета – это электронная реестровая запись, подтверждающая право ребенка на получение дополнительного образования.
Подтвержденный (активированный) сертификат учета позволил родителям (законным представителям) в период с августа по сентябрь 
2020 года записать ребенка на обучение по выбранной дополнительной общеобразовательной программе.
С августа 2020 года и по настоящее время в «пилотных» муниципалитетах (в том числе и в Ленском районе) проходят мероприятия по выдаче сертификатов дополнительного образования, заключению договоров о дополнительном образовании между поставщиком образовательных услуг и родителями (законными представителями) обучающихся – участников системы ПФ ДОД.
Распоряжением Финансового отдела Администрации МО «Ленский муниципальный район» № 378 от 11.09.2020 г. утверждена типовая форма рамочного соглашения о предоставлении грантов в форме субсидии  из муниципального бюджета исполнителю услуг, оказывающему образовательные услуги по реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в рамках системы ПФ ДОД (например - для ЧП, ИП).
14 сентября 2020 года - начало реализации проекта ПФ ДОД на территории МО «Ленский муниципальный район». 
[bookmark: _GoBack]В 2020 году проводится очень серьезная и планомерная работа 
по формированию целевой модели дополнительного образования, мобилизованы все ресурсы (в том числе кадровые, материально-технические) с тем, чтобы региональная модель была функциональна 
и заработала в интересах всех участников образовательного процесса.
На 12.10.2020 г. количество сертификатов учета – 1242 (план – 1448), количество сертификатов ПФ – 470 (план – 530), количество действующих договоров – 470 (план  - 530). Здесь учитываются дети, которые на остаток средств от номинала сертификата одной программы выбирают другую программу на неполный период обучения. Если учесть один раз один ребенок, то количество сертификатов ПФ составляет 361.
Анализ процессов внедрения Целевой модели ПФ ДОД показал, что в настоящее время в Навигатор включены дополнительные образовательные программы, реализуемые образовательными организациями общего и дополнительного образования (в сфере образования), а также отмечается  низкий процент охвата услугами дополнительного образования в части выдачи сертификатов учета, заключения договоров и наполняемости учебных групп.
В связи с этим с января 2021 года необходимо: 
- обеспечить реализацию Целевой модели ПФ ДОД с использованием ресурсов не только КЦДО, но Урдомской школы;
- разработать новые актуальные дополнительные общеобразовательные программы (планируем для 8-9 кл. - Мотодело, для 10-11 кл.- Грамотный водитель);
- сделать набор детей по востребованной программе в 2 группы: по ПФ и по муниципальному заданию;
- организовать сетевое взаимодействие КЦДО с образовательными учреждениями района (планируем с Сойгинской, Иртовской и Ленской школами).
- необходимо включить в Навигатор дополнительные образовательные программы в сфере культуры.



   Заведующий    ОО                                   М.А. Ажгибкова                 
