Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

В соответствии с п. 1 ст. 39.37, п. 5 ст. 39.38, ст. ст. 39.39 – 39.42 Земельного Кодекса Российской Федерации Администрация МО «Ленский муниципальный район» информирует о рассмотрении ходатайства 
АО «АрхоблЭнерго» об установлении публичного сервитута сроком на 49 лет в целях эксплуатации объекта электросетевого хозяйства: Ответвление от опоры № 2/7/2 ВЛ-0,4кВ от КТП-400кВа «Вычегодская», местоположение публичного сервитута: Российская Федерация, Архангельская область, Ленский муниципальный район, с.Яренск.

Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут и границы которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости: 

· 29:09:080145:179, Архангельская область, Ленский район, с. Яренск, ул. Владимира Чукичева; 

· земли кадастрового квартала: 29:09:080145, Архангельская область, Ленский район.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки в Администрацию МО «Ленский муниципальный район» по адресу: Архангельская область, Ленский район, с.Яренск, ул. Братьев Покровских, д.19, каб.19, с 09:00 – 17.00, перерыв с 13:00 до 14:00 (кроме выходных и праздничных дней). Срок подачи указанных заявлений и ознакомление с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута осуществляется с 26.05.2023 по 09.06.2023  (включительно).

Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации МО «Ленский муниципальный район» в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" http://www.yarensk.ru.

Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.







