Руководителям предприятий торговли и общественного питания

        В целях обеспечения своевременной подготовки и организации торгового обслуживания жителей и гостей Ленского района в предпраздничные и праздничные дни Нового 2017 года и Рождества Христова Администрация МО «Ленский муниципальный район» просит Вас:

- усилить контроль за поддержанием надлежащего санитарно-технического состояния предприятия и за благоустройством прилегающей территории;

- обеспечить надлежащее зимнее содержание прилегающей территории к объектам, провести работы, связанные с ликвидацией скользкости, удалением снега и снежно-ледяных образований, провести мероприятия, направленные на обеспечение надежной работы системы наружного и праздничного освещения;

- организовать расширенную предновогоднюю торговлю, выставки-продажи во всех торговых объектах, имеющих отделы по реализации продовольственных товаров, на предприятиях питания с расширенной реализацией полуфабрикатов, кулинарной продукции, кондитерских изделий, а также организовать консультации кулинаров по оформлению праздничных столов и приготовлению блюд;

- организовать работу по своевременному обеспечению праздничного оформления предприятий потребительского рынка и услуг (витрин, фасадов торговых залов) к Новому 2017 году и Рождеству Христову;

        Просим Вас обратить особое внимание на соблюдение требований, установленных нормативными правовыми актами, регулирующих реализацию алкогольной продукции и пиротехнических изделий.

