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Контрольно-счетная комиссия муниципального образования

«Ленский муниципальный район»

ул. Бр.Покровских, д19, с.Яренск, Ленский р-н, Архангельская область, 165780

	от 14 декабря 2015г.     
	№    121
	Председателю  Собрания депутатов 
МО «Ленский муниципальный район» 
Т.С. Лобановой  
Главе МО «Ленский муниципальный район»
А.Г. Торкову

	на  № 
	от 
	

	
	


Заключение

по результатам экспертизы проекта 
решения Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район»

«О  бюджете муниципального образования «Ленский муниципальный район» на 2016 год».

            Контрольно-счетной комиссией МО «Ленский муниципальный район»  в соответствии с   Положениям о бюджетном процессе в МО «Ленский муниципальный район», утверждённого решением Собрания Депутатов МО «Ленский муниципальный район» от  18 июня 2014 года №34-н, с изменениями внесенными решением   № 109-н    от 28 октября 2015 года (далее по тексту Положение о бюджетном процессе),  Положением о  Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Ленский муниципальный район», утвержденного решением Собрания Депутатов МО «Ленский муниципальный район»  от 29.02.2012 № 143, с изменениями внесенными решениями- №188 от19.12.2012г., №197н от 27.02.2013г., №232н от 04.09.2013г.   дополнительно к проведённой экспертизе проекта решения Собрания депутатов «О  бюджете муниципального образования «Ленский муниципальный район» на 2016 год»   установлено:
           По проекту Решения Собрания депутатов «О бюджете муниципального образования «Ленский муниципальный район» на 2016 год»
Контрольно-счетная комиссия, рассмотрев Проект решения в части статьи 10 пункт 2 считает, что неправомерно в суммы финансовой помощи поселениям включены суммы дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов.
Предлагается: 

На основании  ст.142.1 Бюджетного Кодекса РФ ( дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета муниципального района образуют районный фонд финансовой поддержки поселений), на основании п.6 ст.137 Бюджетного Кодекса РФ (в случае наделения представительных органов муниципальных районов   полномочиями органов государственной власти субъектов Российской Федерации по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений   из бюджета субъекта Российской Федерации распределение указанных дотаций между городскими, сельскими поселениями   соответствующего муниципального района   утверждаются решением представительного органа муниципального района   о бюджете муниципального района  ) изложить пункт 2 статьи 10 в следующей редакции:

« 2. Утвердить общий объем  финансовой поддержки   поселений за счет средств бюджета МО «Ленский муниципальный район» на 2016 год в сумме 3725,9 тыс.рублей, в том числе по поселениям:

МО «Козьминское» -    560 тыс.рублей,

МО «Сафроновское» -  863,2 тыс.рублей,

МО «Сойгинское» -      995,3 тыс.рублей
МО   «Урдомское» -     1307,4 тыс.руб.»
Председатель контрольно-счетной комиссии

МО «Ленский муниципальный район»                                                                             С.Е. Алексеева.
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