
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2017 год
В состав муниципального образования «Ленский муниципальный район» входят муниципальные образования 4 поселений, из них 1 городское поселение и 3 сельских поселения.

В доклад включены сведения об осуществлении муниципального контроля в 2017 году муниципальными образованиями поселений на территории МО «Ленский муниципальный район» и муниципального образования «Ленский муниципальный район», уполномоченными на осуществление муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
На территории муниципального образования «Ленский муниципальный район» осуществлялся муниципальный контроль по следующим видам:

Муниципальный земельный контроль, муниципальный жилищный контроль, муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения, муниципальный контроль соблюдения условий организации регулярных перевозок, муниципальный контроль за соблюдением законодательства РФ о рекламе, муниципальный контроль за соблюдением правил благоустройства территорий поселений, муниципальный контроль в области торговой деятельности.
Муниципальные нормативные акты, регламентирующих деятельность органов муниципального контроля и их должностных лиц, проходят правовую экспертизу и анализируются на предмет отсутствия коррупциогенных факторов, а также размещаются в свободном доступе на официальных информационных Интернет-порталах муниципальных образований.
Разработаны и утверждены административные регламенты по следующим видам муниципального контроля: муниципальный земельный контроль, муниципальный жилищный контроль, муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения, муниципальный контроль соблюдения условий организации регулярных перевозок, муниципальный контроль за соблюдением законодательства РФ о рекламе, муниципальный контроль за соблюдением правил благоустройства территорий поселений, муниципальный контроль в области торговой деятельности.
Указанные виды контроля регламентированы следующими документами:

Постановление Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 13.11.2017 № 789-н «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по контролю осуществления регулярных автобусных перевозок пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам на территориях сельских поселений муниципального образования «Ленский муниципальный район»;

Постановление Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 13.11.2017 № 790-н «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территориях сельских поселений муниципального образования «Ленский муниципальный район»;

Постановление Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 07.08.2017 № 536-н «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территориях сельских поселений муниципального образования «Ленский муниципальный район»;

Постановление Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 07.08.2017 № 537-н «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территориях сельских поселений муниципального образования «Ленский муниципальный район»;

Постановление Администрации МО «Ленский муниципальный район» от 17.11.2017 № 804-н «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального контроля за размещением и использованием рекламных конструкций на территории муниципального образования «Ленский муниципальный район»;

Постановление Администрации МО «Урдомское» от 13.03.2015 № 10 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципальной функции «О проведении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Урдомское» Ленского района Архангельской области»;

Постановление Администрации МО «Урдомское» от 18.02.2013 № 15 «Об утверждении административного регламента предоставления Администрацией муниципального образования «Урдомское» муниципальной услуги «О проведении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Урдомское» Ленского района Архангельской области»;

Постановление Администрации МО «Урдомское» от 12.11.2015г. № 58 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципальной функции «О проведении контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального образования «Урдомское»;
Постановление Администрации МО «Урдомское» от 16.12.2016 № 122 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности»;

Постановление Администрации МО «Урдомское» от 26.12.2016 № 132 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства территории муниципального образования «Урдомское»;

Постановление Администрации МО «Сафроновское» от 12.05.2016 № 34 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля по соблюдению правил благоустройства на территории муниципального образования «Сафроновское»;

Постановление Администрации МО «Сафроновское» от 24.11.2016 № 85 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципальной функции в области торговой деятельности»;

Постановление Администрации МО «Сойгинское» от 08.11.2016 № 13 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля по соблюдению правил благоустройства на территории муниципального образования «Сойгинское»;

Постановление Администрации МО «Сойгинское» от 12.12.2016 № 19 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципальной функции муниципального контроля в области торговой деятельности»;

Постановление Администрации МО «Козьминское» от 01.04.2016 № 7а «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства территории МО «Козьминское»;

Постановление Администрации МО «Козьминское» от 12.12.2016 № 33 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципальной функции в области торговой деятельности».
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В соответствии с пунктом 4 статьи 2 Федерального закона Российской Федерации от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности устанавливается муниципальными правовыми актами либо законом субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами.

Проверки проводятся в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок в 2017 году не привлекались.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
В Администрации МО «Ленский муниципальный район», городском и сельских поселениях Ленского района обязанности контрольных функций выполняют 7 специалистов.

В бюджете МО «Ленский муниципальный район» и бюджетах поселений денежных средств на исполнение функции муниципального контроля и административных расследований не предусматривалось. 

Специалистам сельских поселений оказывается консультативная помощь по вопросам знания нормативной базы, обязательных требований законодательства в области муниципального контроля, в подготовке отчетной документации, проведении проверок и административных расследований, составлении протоколов об административных правонарушениях.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный контроль проводится в соответствии с утвержденными регламентами и ежегодными планами проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Муниципальный контроль на территории поселений муниципального образования «Ленский муниципальный район» осуществляется в форме проверок в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Плановые проверки в 2017 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.

Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в ходе проверок, проводимых в 2017 году, зафиксировано не было.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Муниципальный контроль осуществляется посредством организации и проведения плановых и внеплановых проверок в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

По результатам проведения муниципального контроля составляются акты проверок с обязательным ознакомлением с ними проверяемых юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. При выявлении недостатков готовится предписание об устранении выявленных недостатков, в случае выявленных административных правонарушений составляются протоколы об административных правонарушениях. Осуществляется контроль за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок.
Администрациями МО «Ленский муниципальный район» и городского и сельских поселений проводится определенная методическая работа с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в отношении которых проводятся проверки, направленная на предотвращение нарушений обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный земельный и жилищный контроль проводился в 2017 году в соответствии с финансовыми и кадровыми возможностями органа местного самоуправления.

Проверок по невыполнению ранее выданных предписаний не проводилось.

Проведение муниципального контроля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей позволит предотвращать нарушения обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами.

Повышению эффективности осуществления муниципального контроля района будет способствовать:

- отдельное финансирование исполнения данной функции;
- приобретение необходимых технических средств используемых для проведения проверок (например, приборы и др.);
- проведение обучающих семинаров, курсов повышения квалификации для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль в соответствующих сферах деятельности.

Внеплановые проверки по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физическихи юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда не проводились.

Внеплановые проверки по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений не проводились

Внеплановые проверки правонарушений, связанных с неисполнением предписаний в 2017 году не проводились.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
С целью совершенствования осуществления муниципального контроля необходимо: 
1) увеличение финансирования органа местного самоуправления, уполномоченного на осуществление муниципального контроля в целях расширения штата муниципальных инспекторов, привлечения необходимых специалистов и служб при проведении муниципального контроля в соответствующих сферах, улучшения материально-технической базы;

2) проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности;

3) оптимизация взаимодействия органов местного самоуправления с органами государственного земельного надзора, органами прокуратуры, Государственной жилищной инспекции Архангельской области и иными органами, чья деятельность связана с реализацией контрольных функций на муниципальном уровне.
Приложения
Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля за 2016 год в соответствии с приказом Росстата от 21.12.2011 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
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