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Уважаемые руководители!

В целях исполнения решения организационного комитета по подготовке и проведению празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., просим Вас принять меры  по организации своевременной и качественной уборки территорий вблизи своих предприятий торговли и сферы услуг, что позволит обеспечить и улучшить санитарное и эстетическое состояние объектов. 
До празднования Дня Победы осталось менее месяца.  Администрация  МО «Ленский муниципальный район» обращается к Вам с просьбой, оформить витрины, торговые залы, изготовить поздравительные баннеры и разместить их на фасадах зданий. Отмечая священную дату, мы украшаем мирные улицы наших населенных пунктов в знак  вечной памяти и преклонения  перед мужеством защитников Отечества.  
Просим не оставить без внимания наше обращение, ведь благодаря вашему активному участию в проводимых мероприятиях по благоустройству,  мы отдадим дань памяти фронтовикам, которыми гордимся и еще раз напомним молодому поколению о Великом подвиге.

Глава МО «Ленский муниципальный район»                        А.Г. Торков
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Валентина Васильевна  Крюкова
5-27-41
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