31 декабря – срок уплаты страховых взносов в фиксированном размере 

Межрайонная ИФНС России №1 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу напоминает индивидуальным предпринимателям, нотариусам, адвокатам, медиаторам, арбитражным управляющим и другим лицам, занимающимся частной практикой, об обязанности уплатить страховые взносы в фиксированном размере за 2020 год не позднее 31 декабря 2020 года:
· на обязательное пенсионное страхование - 32 448 руб., индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в отраслях, наиболее пострадавших от коронавируса, - 20 318 руб.;
· на обязательное медицинское страхование - 8 426 руб.
При прекращении предпринимательской либо иной профессиональной деятельности уплата страховых взносов осуществляется не позднее 15 календарных дней с даты снятия с учета в налоговом органе. 
Произвести уплату страховых взносов в фиксированном размере налогоплательщики обязаны независимо от возраста, системы налогообложения, факта осуществления деятельности и получения доходов в конкретном расчетном периоде.
Рассчитать сумму страховых взносов можно на сайте ФНС России www.nalog.ru с помощью сервиса «Калькулятор расчета страховых взносов».
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