Информация
для размещения на официальном Интернет-сайте МО «Ленский муниципальный район» во исполнение пункта 5 части 1 статьи 13 Федерального закона от 09.02.2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»

 за 2018 год.
За 2018 год внутренний муниципальный финансовый контроль уполномоченным органом (должностным лицом) Администрации в сфере финансового контроля в отношении:

Главных распорядителей бюджетных средств муниципального бюджета;

Главных администраторов (администраторов) доходов муниципального бюджета;

Главных администраторов источников финансирования дефицита муниципального  

бюджета;

финансовых органов, главных распорядителей и получателей бюджетных средств, которым предоставляются межбюджетные трансферты или бюджетные кредиты из муниципального бюджета. Финансовый контроль осуществляется в части соблюдения указанными финансовыми органами, главными распорядителями (распорядителями) и получателями бюджетных средств целей и условий предоставления межбюджетных трансфертов и бюджетных кредитов, предоставленных из муниципального бюджета;

муниципальных учреждений МО «Ленский муниципальный район»;

муниципальных  унитарных предприятий МО «Ленский муниципальный      район» ;

хозяйственных товариществ и обществ с участием МО «Ленский муниципальный район» в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах;

не осуществлялся, в связи  с вакансией должностного лица в сфере внутреннего финансового контроля.

Финансовым отделом Администрации МО «Ленский муниципальный район» проведено 5 контрольных мероприятий, в отношении:

МБОУ «Лысимская ООШ»

МБОУ «Урдоская СШ»

МБОУ «Урдомская СШ» (резервный фонд Администрации МО «Ленский  

муниципальный район»)

МБОУ «Ленская СШ»  (резервный фонд Администрации МО «Ленский  

муниципальный район»)

Администрация МО «Ленский муниципальный район» (резервный фонд  

Администрации МО «Ленский  

муниципальный район»).
В результате проведенных контрольных мероприятий выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере в сумме 0,00 тыс.руб.,  в том числе:

- Нарушения в составлении Плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2018 год.

- количество случаев привлечения к дисциплинарной  и материальной ответственности руководителей муниципальных учреждений МО «Ленский муниципальный район» и МУП МО «Ленский муниципальный район» - 0;
- количество внесенных и удовлетворенных во внесудебном и судебном порядке жалоб на решения органов финансового контроля и действия (бездействие) их муниципальных служащих - 0.
- количество дел об административных правонарушениях, возбужденных по результатам ревизий и проверок (с указанием сумм начисленных административных штрафов) - 0;

- количество направленных и исполненных уведомлений о применении бюджетных мер принуждения (с указанием объема бюджетных средств, которые отражены в уведомлениях) - 0;

- количество уголовных дел, возбужденных по результатам ревизий и проверок (с указанием сумм предполагаемого вреда) - 0.

Информация о проверках размещена на сайте http://www.zakupki.gov.ru.

Заведующий отделом 

контрольно-ревизионной работы

 Администрации МО «Ленский муниципальный район»                                Н.Н.Остапчук 

