Протокол публичных слушаний
по проектам межевания территорий под многоквартирными домами, расположенными по адресам: Архангельская область, Ленский район, 
МО «Сафроновское», д. Сафроновка: ул. Молодёжная, д. 6; с. Яренск:  ул. Братьев Покровских, д. 15; ул. Братьев Покровских, д. 28; ул. Володи Дубинина, д. 5; ул. Красных Партизан, д. 38; ул. Красных Партизан,        д. 42; ул. Маяковского, д. 6; ул. Набережная Подбельского, д. 16;            ул. Набережная Подбельского, д. 7; ул. Северная, д. 16; ул. Урицкого,     д. 56; ул. Урицкого, д. 79; пер. Лесной, д. 10; ул. Совхозная, д. 4;                        ул. Космонавтов, д. 52                                                                                        (далее – Проекты межевания)

Место и время проведения: в здании Администрации МО «Ленский муниципальный район», расположенной по адресу: Архангельская область, Ленский район, с. Яренск, ул. Бр. Покровских, д. 19, 11.08.2020 года в 17 часов 15 мин..
Основание для проведения публичных слушаний: Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Ленский муниципальный район», Положением о проведении общественных обсуждений или публичных слушаний в МО «Ленский муниципальный район», утвержденным решением Собрания депутатов МО «Ленский муниципальный район» от 10.04.2019 № 60-н, постановлениями Главы МО «Ленский муниципальный район» от 27.03.2020 № 13  и от 03.08.2020 № 36 «О проведении публичных слушаний по проектам межевания территорий под многоквартирными домами, расположенными по адресам: Архангельская область, Ленский район, МО «Сойгинское»: п. Литвино: ул. Новая, д. 6; ул. Новая, д. 2; ул. Инженерная, д. 17; ул. Школьная, д. 11; ул. Южная, д. 10; МО «Козьминское»: с. Козьмино: ул. Первомайская, д. 1; ул. Первомайская, д. 2; ул. Первомайская, д. 4; ул. Центральная, д. 2; с. Лена: ул. Кирова, д. 16; ул. Кирова, д. 19; ул. Кости Зинина, д. 38; ул. Лесная, д. 36; ул. Лесная, д. 40; МО «Сафроновское»: п. Запань Яреньга: ул. Центральная, д. 23;  ул. Центральная, д. 33; ул. Центральная, д. 40; ул. Центральная, д. 42; ул. Центральная, д. 44; ул. Центральная, д. 46; ул. Центральная, д. 49; ул. Центральная, д. 52; ул. Центральная, д. 54; п. Усть-Очея: ул. Набережная, д. 7; ул. Центральная, д. 5; ул. Черёмушки, д.  12; с. Яренск: ул. Братьев Покровских, д. 15; ул. Братьев Покровских, д. 28; ул. Володи Дубинина, д. 5; ул. Красных Партизан, д. 38; ул. Красных Партизан, д. 42; ул. Маяковского, д. 6; ул. Набережная Подбельского, д. 16; ул. Набережная Подбельского, д. 7; ул. Северная, д. 16; ул. Урицкого, д. 56; ул. Урицкого, д. 79; пер. Лесной, д. 10; ул. Совхозная, д. 4; с. Ирта: ул. Вычегодская, д. 5; ул. Вычегодская, д. 8; ул. Вычегодская, д. 10; пер. Сельский, д. 3; пер. Сельский, д. 5; пер. Сельский, д. 7 и постановлением Главы МО «Ленский муниципальный район» от 06.07.2020 № 33 «О проведении публичных слушаний по проектам межевания территорий под многоквартирными домами, расположенными по адресам: Архангельская область, Ленский район, МО «Сафроновское», п. Усть-Очея: ул. Черёмушки, д. 4; ул. Черёмушки, д. 8; ул. Черёмушки, д. 10; ул. Черёмушки, д. 3; ул. Черёмушки, д. 7; ул. Черёмушки, д. 9; ул. Черёмушки, д. 11; ул. Черёмушки, д. 16; ул. Черёмушки, д. 18; ул. Черёмушки, д. 15; ул. Черёмушки, д. 17; ул. Лесная, д. 6; ул. Лесная,  д. 18; п. Лысимо: пер. Первомайский, д. 1; ул. Школьная, д. 18; д. Сафроновка: ул. Молодёжная, д. 6; с. Яренск: ул. Космонавтов, д. 52».

Способ информирования общественности: извещения о проведении публичных слушаний были опубликованы в газете «Маяк» от 03.04.2020 № 14 (9916), от 07.08.2020 № 32 (9934) и от 10.07.2020 № 28 (9930), размещены на официальном сайте Администрации МО «Ленский муниципальный район», также заинтересованные лица могли ознакомиться с проектами межевания территории в Администрации МО «Ленский муниципальный район» по адресу: Архангельская область, Ленский район, с. Яренск, ул. Бр. Покровских, д. 19, каб. 52.

Порядок проведения публичных слушаний:

1. Выступление по представленным для рассмотрения Проектам межевания.

2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.

Участники публичных слушаний:

Председатель комиссии:  Кочанов Н.Н.

Секретарь комиссии: Баранова Н.В.
Члены комиссии: Воронин В.В.
Жители, принявшие участие в слушаниях зарегистрированы в явочном листе, который является неотъемлемым приложением к протоколу. 
Не подлежит опубликованию.  
Повестка публичных слушаний: рассмотрение Проектов межевания.
Главный специалист отдела архитектуры, строительства и капитальных ремонтов Администрации МО «Ленский муниципальный район» Воронин В.В. ознакомил участников публичных слушаний с Проектами межевания. В ходе слушаний участникам слушаний было разъяснено, что Проекты межевания разработаны в соответствии с техническим заданием Администрации МО «Ленский муниципальный район».
Сведения об объекте и его краткая характеристика: Подготовка документации по Проектам межевания осуществляется в целях установления границ земельных участков под многоквартирными жилыми домами.

Задачами разработки проектов являются:

- анализ фактического землепользования в районе проектирования;

- определение площадей земельных участков;

- обеспечение условий эксплуатации объектов, расположенных в районе проектирования в границах формируемых земельных участков.

Особенностью подготовки проектов является формирование земельных участков существующей застройки и наличие на ней существующих коммуникаций.

На земельных участках проектирования расположены объекты, правообладателями которых являются муниципальное образование и собственники жилых помещений многоквартирных домов. Регулирование отношений, связанных с установлением прав собственников объектов, расположенных в границах проектирования, основывается на комплексных мерах, определенных действующим земельным, градостроительным, жилищным и гражданским законодательством.

Границы земельных участков устанавливаются на основании функционального назначения территориальной зоны.

Межеванию территории не подлежат территории занятые транспортными и инженерными коммуникациями и сооружениями, а также земли общего пользования.

Границы земельных участков отображены в проектах на основе генерального плана и правил землепользования и застройки МО «Сойгинское».

Формирование земельных участков выполнено с учетом положения красных линий, границ земельных участков, предоставленным физическим и юридическим лицам под различные виды деятельности, фактического использования территории.

Размеры земельных участков в границах застроенных территорий установлены с учетом фактического землепользования.

Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний:
от жильцов многоквартирных домов, расположенных по адресам: Архангельская область, Ленский район, МО «Сафроновское», д. Сафроновка: ул. Молодёжная, д. 6; с. Яренск: ул. Братьев Покровских, д. 15; ул. Братьев Покровских, д. 28; ул. Володи Дубинина, д. 5; ул. Красных Партизан, д. 38; ул. Красных Партизан, д. 42; ул. Маяковского, д. 6; ул. Набережная Подбельского, д. 16; ул. Набережная Подбельского, д. 7; ул. Северная, д. 16; ул. Урицкого, д. 56; ул. Урицкого, д. 79; пер. Лесной, д. 10; ул. Совхозная, д. 4; ул. Космонавтов, д. 52, предложения и замечания, касающиеся Проектов межевания, не поступили.
Проголосовали по Проектам межевания:
«За» - 4 человека;

«Против» - 0;

«Воздержались» - 0.

По результатам публичных слушаний Главе МО «Ленский муниципальный район» было рекомендовано принять решение о согласии с Проектами межевания по следующим адресам: Архангельская область, Ленский район, МО «Сафроновское», д. Сафроновка: ул. Молодёжная, д. 6; с. Яренск: ул. Братьев Покровских, д. 15; ул. Братьев Покровских, д. 28; ул. Володи Дубинина, д. 5; ул. Красных Партизан, д. 38; ул. Красных Партизан, д. 42; ул. Маяковского, д. 6; ул. Набережная Подбельского, д. 16; ул. Набережная Подбельского, д. 7; ул. Северная, д. 16; ул. Урицкого, д. 56; ул. Урицкого, д. 79; пер. Лесной, д. 10; ул. Совхозная, д. 4; ул. Космонавтов, д. 52.

Протокол публичных слушаний по Проектам межевания составлен в одном экземпляре, будет опубликован в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, размещен на официальном сайте Администрации МО «Ленский муниципальный район» в сети Интернет.

Председатель комиссии:                                                                    Н.Н. Кочанов
Секретарь комиссии:                                                                         Н.В. Баранова
